



Чебоксарская ПРАВДА

5 марта 2014 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№8 (756)

Не доводите народ до майдана!



1 марта в Новочебоксарске прошёл митинг протеста против резкого повышения платы за детские сады. Акцию инициировали возмущённые родители малышей, а организационную и техническую помощь оказал Новочебоксарский горком КПРФ.

Основания для родительского гнева есть. За последние полгода повышение платы в дошкольных образовательных учреждениях города происходило уже дважды: в сентябре – с 1200 до 1500 рублей, а с 1 февраля текущего года она выросла до 1890 рублей.

Администрация Новочебоксарска, напуганная протестом, приложила немало усилий для снижения численности протестую-

щих. В детских садах в экстренном порядке было организовано празднование масленицы, удивительным образом точно совпавшее по времени с началом митинга. В республиканской и городской прессе появились успокоительные статьи. А первый заместитель министра образования Чувашии Светлана Петрова на пресс-конференции, проведённой накануне митинга, публично назвала постановление администрации Новочебоксарска о фиксированной ежемеся-

чной родительской плате за детсад «незаконным» и «несправедливым».

(Окончание на 2-й стр.)



Г.А. Зюганов в поддержку применения российской армии для наведения порядка на Украине

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов поддерживает обращение Владимира Путина в Совет Федерации РФ об использовании Вооружённых сил РФ для нормализации обстановки на Украине.

«Прямое обращение в Совет Федерации и Госдуму поддерживаю полностью. Если упустим остановку, пожалеем. Этот конфликт, который закончится большой дракой, может привести к новому политическому и не только Чернобылю», – заявил Г.А. Зюганов «Интерфаксу» в субботу.

Введение Вооружённых сил РФ на Украину, по его мнению, «может помочь предотвратить ситуацию, когда начнёт вооружаться всё население Крыма и восточных территорий, и всё превратится в войну».

«Правильно, надо проявить волю, дальновзорность и мужество. Любое запаздывание с принятием ответственных решений, которые бы нормализовали ситуацию, опасно», – добавил лидер КПРФ.

Он напомнил, что на Украине пять атомных станций, три тысячи особо опасных производств, а вместе с этим по стране «гуляют банды Махно вместе с Петлюрой».

«Вооружённые бандиты уже полезли в Харьков, Донбасс – они уже приняли закон об отмене региональных языков, который нарушает всё и вся», – отметил Г.А. Зюганов.

Кроме того лидер КПРФ назвал надругательством то, что «фашиствующие элементы решили тащить свои приёмы на русские земли в год 70-летия освобождения Севастополя от фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне».

Президент России Владимир Путин внёс обращение в Совет Федерации об использовании Вооружённых сил РФ на территории Украины до нормализации общественно-политической обстановки в этой стране, сообщила пресс-служба Кремля в субботу.

ВЕРНЁМ ВРЕМЯ ПОБЕД!



Под таким лозунгом 28 февраля прошёл форум коммунистов Поволжья в Нижнем Новгороде. Делегация ЦРО КПРФ во главе с первым секретарём рескома, депутатом Госдумы Валентином Шурчановым приняла активное участие в прошедшем мероприятии.

Утро началось с возложения цветов к памятнику Ленину на одноимённой площади столицы ПФО. Там же состоялся митинг, в ходе которого заместитель Председателя ЦК КПРФ В.Ф. Рашкин вручил партийные и комсомольские билеты молодым ребятам.

Основные мероприятия форума прошли в Гербовом зале Главного ярмарочного дома, история которого насчитывает почти два столетия. Организаторы украсили зал красными флагами КПРФ и копиями Знамени Победы, а

также подготовили фотостенды о работе каждого регионального отделения КПРФ, в том числе и Чувашской Республики.

Форум открылся Государственным гимном страны, сразу после исполнения которого В. Рашкин рассказал участникам о парламентской борьбе российских коммунистов, об ответственности депутатов-коммунистов перед избирателями и в реализации Антикризисной программы КПРФ в жизнь.

– Сегодня не могут даже сохранить то, что построено в СССР. Необходимо кланяться советскому наследию, – сказал Валерий Фёдорович.

Также он подчеркнул, что сегодня в стране есть только имитация борьбы с коррупцией и раскритиковал депутатов от «Единой России», блокирующих антикоррупционные инициативы ком-

мунистов. «Достаточно только назвать фамилию «Сердюков» и станет ясно, что нет никакой борьбы с коррупцией», – заявил Рашкин.

С докладом «Об основных направлениях деятельности фракций и депутатских групп КПРФ в законодательных (представительных) органах власти субъектов РФ в 2014 году» выступил В.С. Шурчанов, курирующий в ЦК партии работу депутатской вертикали КПРФ. Валентин Сергеевич отметил, что усилия депутатского корпуса нашей партии должны быть направлены на обеспечение занятости трудоспособного населения, особенно молодёжи, на ликвидацию колоссального социального неравенства, укрепления здоровья нации, осуществление программ массового строительства социального жилья и обеспечения жильём молодых семей.

Особую актуальность имел доклад сопредседателя ООД «Всероссийский женский союз – «Надежда России» Нины Останиной о роли депутатов-коммунистов в сфере семейно-детской политики. «Мы добиваемся запрета торговли нашими детьми. И только наша фракция выступает против внедрения западных «педерастических» ценностей», – сообщила о позиции партии Останина.

Приятным моментом стало награждение Почётными грамотами ЦК КПРФ лучших фракций и депутатов ПФО. Высокой партийной наградой удостоился и наш земляк, депутат Красноармейского районного собрания депутатов Юрий Алексеевич Ильин.

В кулуарах интервью интернет-телеканалу «Рассвет-ТВ» дала депутат Государственного Совета Чувашской Республики Татьяна Старёва, рассказавшая о законодательской деятельности фракции КПРФ в республиканском парламенте.

Подводя итоги, участники форума в связи с тревожной ситуацией на Украине, которая погрузилась в братоубийственную гражданскую войну, обратились к властям страны и гражданам с заявлением, о том, что Россия должна стать гарантом безопасности и соблюдения прав всего русскоязычного населения в братском государстве. «У России и Украины единая судьба, и никаким экстремистским силам не разрушить историческое и духовное единство двух братских народов!» – говорится в заявлении.

Андрей АВЕРЬЯНОВ.
Фото автора.



Не доводите народ до майдана!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тем не менее, около трёхсот молодых пап и мам с детьми собрались в субботу к назначенному времени на центральной площади города. С большим одобрением они восприняли предложение организаторов – коммунистов – вести митинг в режиме «свободного микрофона». Каждый желающий мог высказаться по острым проблемам, внести свои предложения. Из прозвучавших выступлений стало понятно, что родителей беспокоят не только рост платы за детсады и обязанность платить за пропущенные их детьми дни, но и низкое качество питания дошколят, постоянные поборы на ремонт и покупку игрушек, порядок расчёта компенсаций для малоимущих семей и многое другое.

Настоящую обструкцию устроили горожане главе новочебоксарской администрации Александру Сироткину, прибывшему на митинг. Мэр заявил, что партия власти направляет миллиарды рублей на строительство социальных объектов. Но митингующие справедливо возразили,

что это не деньги партии «Единой России», а бюджетные средства, собранные с налогоплательщиков.

Руководитель городского отделения движения «Дети войны» Адольф Фёдоров озвучил размер платы за детсады в Москве, который ниже новочебоксарского, при том, что уровень доходов москвичей на порядок выше, чем в нашей республике. Руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашии Дмитрий Евсеев изложил позицию партии по наиболее острым социальным проблемам и призвал власть «не доводить народ до майдана».

Горожане единогласно приняли резолюцию, зачитанную первым секретарем Новочебоксарского горкома КПРФ Г.И. Весновским. Митингующие выдвинули требование к горадминистрации в течение месяца опубликовать официальный отчёт о проделанной работе по решению вопросов, поднятых на митинге.

К. СУНДЫРЦЕВ.
Фото Е. Матвеевой.

В продолжение темы

В повышении платы за детсады виноват Роспотребнадзор?

1 марта в Новочебоксарске прошёл митинг против повышения платы за пребывание малышей в детских садах, в котором приняли участие и мы. Там присутствовал и глава самоуправления города Сироткин, который публично заявил, что повышения платы за ДОУ по нормативу требует Роспотребнадзор. И получается, что виновником повышения цен являются не органы местного самоуправления, а Роспотребнадзор!

Давайте обратимся к Конституции Российской Федерации. Вот ст. 43 п. 2, которая гласит: гарантируется общедоступность и бесплатность дошкольного образования в государственных и муниципальных учреждениях. Ст. 7 п. 1 говорит: Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь. А в ст. 38 п. 1 записано, что материнство и детство, семья находятся под защитой государства.

На самом деле в деятельности органов МСУ мы видим действия антиконституционного характера. Нарушаются основополагающие прин-



ципы Конституции РФ, ущемляются права семьи и детей.

Именно это и привело 1 марта молодые семьи вместе с детьми на митинг. Ну что ж, пусть дети с малых лет приучаются к протестным акциям! И мы, родители, должны объяснить им, как с детства ущемляются их конституционные права.

Семьи Осиповых, Родионовых, Алексеевых, г. Новочебоксарск.

Социальный диагноз

«БЕСПЛАТНЫЕ» СПРАВКИ ЗА СВОЙ СЧЁТ

Получила продолжение история, изложенная в статье «Поборы с учителей – незаконны!», опубликованная в нашей газете от 28 ноября прошлого года.

Напомним, что там говорилось о работе депутата фракции КПРФ в Госсовете ЧР Д.Б. Евсеева по обращению педагогов четырёх районов Чувашии. Учителя жаловались, что администрации учебных заведений заставляют их оплачивать из своего кармана прохождение обязательных медицинских осмотров перед началом учебного года, хотя по действующему законодательству эти расходы должен нести работодатель.

По запросу депутата-коммуниста Госинспекция труда по ЧР провела проверку учебных заведений Урмарского, Цивильского, Батыревского и Красночетайского районов, обнаружив многочисленные нарушения, подтвердившие факты, изложенные в письме педагогов. Директора ряда школ были привлечены к административной ответственности, им выдано предписание об устранении нарушений.

Однако, эта проблема осталась, в связи с чем республиканский профсоюз работников образования обратился к главе республики М. Игнатьеву.

В письме говорится, что эта давняя проблема связана с недостаточным финансированием муниципалитетами Чувашии.

Профсоюз не раз обращался за помощью в

различные органы власти, но, несмотря на обещание, высказанное министром финансов ЧР на сессии Государственного Совета Чувашии 7 ноября 2013 г. при принятии республиканского бюджета на 2014 г. о том, что средства на медосмотры будут предусмотрены при уточнении бюджета в 1 квартале 2014 г. – муниципальным педагогам по-прежнему предлагается просить деньги либо в местном бюджете, либо просить свою школу заработать им на медосмотр.

В итоге, по мнению профсоюза, получается тупиковая ситуация. Местные бюджеты могут не предусмотреть средства на медосмотры в связи с их отсутствием. Соответственно вся нагрузка ляжет на сами образовательные учреждения, которые не имеют возможности зарабатывать денежные средства в таком количестве, особенно в сельской местности. Это приведёт к тому, что директоров школ будут массово привлекать к административной ответственности, а учителя продолжат оплачивать медосмотры из своего кармана.

Представители профсоюза просят Игнатьева взять решение этой проблемы под личный контроль.

Впрочем, как нам кажется, надежд на благополучное для педагогов разрешение этой проблемы немного. Как показывает опыт, средства на такие цели власти обычно изыскивают крайне неохотно.

В. ИВАНОВ.

ПЛАН РАБОТЫ ЧЕБОКСАРСКОГО ГОРКОМА КПРФ В ФЕВРАЛЕ 2014 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА

Приём граждан каждую среду с 15 до 17 часов.
(Приём ведут депутаты Госсовета Чувашии, Чебоксарского горсобрания, помощники депутата Госдумы России).

БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Каждый вторник с 15 до 17 часов.
Каждую субботу с 10 до 14 часов.

ГРАФИК РАБОТЫ ЧИТАЛЬНОГО ЗАЛА БИБЛИОТЕКИ

Понедельник, четверг с 9 до 11 часов.
Вторник, среда, пятница с 10 до 17 часов.

9 марта – Возложение цветов к памятнику Ю.А Гагарину в честь 80-летия со дня рождения Пионера космоса. Начало в 11.00.

15 марта – Клуб интересных встреч. Выступление кандидата исторических наук С.Н. Кодыбайкина на тему: «Чуваши в семье тюркских народов». Концерт заслуженных работников Российской Федерации и Чувашской Республики Клары Чекушкиной и Петра Васильева. Начало в 14.00.

26 марта – Политическая учёба. Семинар профессора ЧГУ им. И.Н. Ульянова В.А. Щедрина. Лекция на тему: «О событиях на Украине: взгляд из России». Начало в 17.30.

29 марта – Всероссийская акция протеста. Митинг на площади Республики. Начало в 11.00 (место и время проведения – предварительные).

Наши сторонники

Предстоят большие дела

На прошлой неделе активисты Общероссийской общественной организации «Дети войны» в Красночетайском районе собрались на очередную конференцию.



● Совет Красночетайского РО ООО «Дети войны».

Зал собрал более 80 делегатов из всех сельских поселений района. В конференции приняли участие глава районной администрации, руководители ветеранских организаций, агропромышленного комплекса.

На конференции был выбран председатель, его заместитель, секретарь, члены ревизионной комиссии и Совет районной организации «Дети войны» в составе тринадцати человек.

На заседании Совета были представлены полные списки «детей войны» в Красночетайском районе. Таковых на сегодняшний день у нас насчитывается 1942 человека.

Было принято решение собрать сведения обо всех «детях войны» в районе, потерявших родителей на Великой Отечественной войне, активнее участвовать во всех всероссийских и республиканских мероприятиях в поддержку принятия федерального закона о «детях войны». Также перед членами организации поставлены задачи провести сбор подписей в поддержку инициативы фракции КПРФ в Госсовете ЧР по установлению мер социальной защиты «детей войны», вести работу среди учащейся молодёжи по патриотическому воспитанию и пропаганде здорового образа жизни, на выборах всех уровней поддерживать кандидатов, выступающих в поддержку законных прав «детей войны». Мы также должны обеспечить проведение мероприятий по организации досуга красночетайских ветеранов.

Нам предстоит большая работа, которую мы общими силами должны осилить!

Л. БАРИНОВ,
председатель Красночетайской районной организации ООО «Дети войны».

Уважаемые товарищи!

Приглашаем вас 7 марта в Чебоксарский горком КПРФ (ул. Чапаева, д. 14) на торжественное собрание и концерт, посвящённые Международному женскому дню.

Начало в 15.00.

С праздником 8 марта!

Дорогие наши женщины! Милые наши труженицы, добрые и заботливые мамы, бабушки, жёны и сёстры!

От имени коммунистов Чувашии в этот день поздравляю Вас с замечательным праздником – Международным женским днём! Пусть Ваша жизнь в нынешнее нелёгкое время всегда будет наполнена теплом домашнего очага, любовью близких, уважением коллег.

Сердечно желаю Вам, женщины Чувашской Республики, счастья и благополучия. Пусть в каждой семье воцарятся любовь и покой!

В.С. ШУРЧАНОВ,
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной Думы России.



Женщины Чувашии – наши современницы

Человек дела и убеждений

Ум, трудолюбие, жертвенное отношение к делу, повышенное чувство справедливости, милосердие и надёжность – все эти качества присущи русской женщине, коммунисту, члену республиканского Совета Женского союза «Надежда России» Людмиле Владимировне Орешниковой.



● Л.В. Орешникова в колонне КПРФ.

Она родилась в г. Горький в семье рабочих. Отец – сирота, бывший детдомовец, воспитанник ФЗО, рабочий человек.

В 1947 году семья переехала в Чебоксары, где Людмила окончила 10 классов средней школы № 7. В те годы был принят закон об одиннадцатилетнем образовании и ей пришлось продолжить учёбу в вечерней школе рабочей молодёжи, параллельно работая на производстве. Закончила она 11-й класс ШРМ № 2 с золотой медалью.

Людмила благодарит судьбу, что связала свою жизнь со ставшим ей родным заводом им. В.И. Чапаева. Там, в цехе производства детских резиновых мячей, она проработала свыше 40 лет!

Без отрыва от производства закончила техникум, работала бригадиром, мастером, технологом, старшим мастером. Постоянно занималась общественной работой... И сегодня Людмила Владимировна, мать двоих дочерей, бабушка, находит время и силы для выполнения многочисленных партийных и общественных обязанностей.

На вопрос, часто ли вспоминает время своей работы на производстве, она без раздумий отвечает, что это были самые лучшие годы в её жизни. И с большим уважением отозвалась о начальнике цеха Нине Борисовне Михайловой, с которой проработала все 40 лет. Их цех всегда был передовым, коллектив жил душа в душу и эти тёплые взаимоотношения сохранились до сих пор.

Также тепло Людмила Владимировна отзывается о товарищах по партии, в частности, о В.И. Гапонове (к сожалению, уже покойном), вместе с которым в 90-е годы воссоздали первичную организацию в Чапаев-

ском посёлке. Сейчас первичку возглавляет Н.Ф. Миронов, уважаемый на заводе и в посёлке коммунист.

В октябре прошлого года Л.В. Орешникову избрали членом республиканского Совета ВЖС – «Надежда России». В связи с этим задаём ей вопрос: каковы первоочередные задачи Женского союза в Чувашии?

Прежде всего, отвечает Людмила Владимировна, выявлять женщин-активисток, сторонниц КПРФ, через них выходить к трудящимся женщинам, доводить до них Программу, политику Компартии по защите людей труда, материнства и детства.

Далее, считает Л.В. Орешникова, надо сплотить женщин города для совместного влияния на власти по недопущению роста тарифов на услуги ЖКХ, введения бесчеловечных соцнорм на электроэнергию, воду, газ.

Продолжить работу по возрождению пионерских отрядов, тимуровского движения, оказывать помощь бедным семьям, взяв их на учёт.

Кстати, и сама Людмила Владимировна лично помогает бедным семьям.

По натуре активная, выполняет целый ряд общественных поручений. Она – член ТИК Московского района г. Чебоксары от КПРФ. Между прочим, во время последних выборов члены ТИК от других партий вынуждены были публично признать, как грамотно, чётко, без суеты Л. Орешникова умеет организовывать работу с участковыми комиссиями и избирателями!

Людмила Орешникова также долгие годы является членом бюро Чебоксарского горкома КПРФ, а в конце января этого года её избрали секретарём горкома КПРФ.

На вопрос, как она это восприняла, Людмила Владимировна ответила:

– Знаю одно: в трудные для городской партийной организации дни мы, члены бюро горкома, несём большую ответственность за состояние дел в городских первичных отделениях КПРФ. А проблем много. Есть недостатки в партийно-организационной работе, несоблюдение Устава партии отдельных коммунистами...

«Я так скажу! Если ты коммунист, то обязан соблюдать Устав КПРФ. Никакой отговорки здесь быть не может!» – считает Людмила Орешникова. – «Иначе произойдёт развал партийной работы».

Приятно сознавать, что работа Чебоксарского горкома КПРФ постепенно налаживается, она идёт строго по утверждённому плану. Более массовыми и организованными стали и партийные мероприятия, особенно запомнилась недавняя встреча председателей домкомов, жителей города с представителями Минстроя Чувашии и горжилинспекции по вопросам ЖКХ.

Это, говорит Л.В. Орешникова, внушает оптимизм, придаёт силы для новых дел. Пожелаем ей успехов в этом!

Наш корр.

Обычная и незаурядная труженица

В последнее время в республиканских СМИ мало пишется о политической, экономической, общественной и духовной роли женщины в обществе, о создании и реализации благоприятных условий в области материнства и детства, воспитании молодёжи. Роль женщин в этом незаменима, особенно в воспитании детей. Ведь они на своих плечах тащат груз многих проблем, особенно сейчас и особенно в деревне.

С одной из женщин д. Картлуево Козловского района я встретилась и переговорила об этих проблемах. Она – вроде обычная, и, вместе с тем, незаурядная сельская труженица...

Альбина Анатольевна Спиридонова родилась в Урмарах. После окончания Йошкар-Олинского политехнического института работала технологом на Урмарской мебельной фабрике. В 1987 году вышла замуж за Алексея Александровича Спиридонова и переехала в нашу деревню, начала работать воспитательницей Картлуевского детсада совхоза «Волга», а с мая 1999 года работает агентом в страховой компании.

– Альбина Анатольевна, на Ваших плечах очень много проблем. Как Вы с ними справляетесь, ведь государство сейчас ничем не помогает?

– Как мать я государственную защиту видела лишь до развала СССР, после этого ничего хорошего не видела и сейчас не вижу. В 1988 году родился сын Саша, в 1994 году – Сергей и Михаил (двойня). Я родила своих детей в очень трудное время. Но, несмотря на это, не хвалясь могу сказать, что нам удалось вырастить замечательных ребят! Учились они хорошо. Саша поступил после окончания 8 классов в Казанское суворовское училище, которое окончил с отличной успеваемостью и сразу был направлен в Военно-медицинскую академию г. Санкт-Петербурга. Окончил её три года назад, получил специальность военного хирурга, в настоящее время работает в Выборге.

...В 2007 году нас постигло горе – от тяжёлого заболевания умер муж. Я опустила бы руки, если бы не Сергей с Мишей. Их надо было поднимать, учить. Теперь мои сыновья учатся в медицинском колледже Санкт-Петербурга, скоро закончат его. Учатся хорошо, как и старший брат, радуют меня.

– «Надежда России» выступает за государственную защиту материнства и детства. Вы об этом слышали?

– Впервые услышала я об этом от Вас, а позже и увидела на деле работу «Надежды России» в нашей деревне. Вам, активисткам Женского союза, удалось сделать для деревни немало по нынешним временам: заставили районные власти оставить у нас фельдшера на полной ставке и построить для жителей деревни новый ФАП. Без этого говорить о защите материнства и детства в нашей конкретной деревне невозможно. Наши деревенские люди это запомнили и оценили, благодарны за это «Надежде России»...

Главная беда нашего времени в том, что теперь надо требовать буквально с боем от власти выполнения ей самых элементарных социальных обязанностей перед гражданами. Раньше, при Советской власти, проблемы материнства и детства решались на государственном уровне, планоно.

– Альбина Анатольевна, вы сейчас воспитываете приёмную дочь. Расскажите об этом.

– Мне, матери троих парней, очень хотелось иметь дочку. Такая вот материнская слабость. Да и сыновья уже покинули родной дом. Поэтому я приняла решение взять себе из Козловского дома-интерната девочку.

Сразу после смерти мужа я взяла в семью шестилетнюю Луизу. В своё время она была очень слабой, больной, ходила плохо, ноги болели. Боялась всего. Я поставила цель вылечить девочку. Ходили на массаж, упорно занимались вместе с ней гимнастикой. Через три года Луиза начала играть, бегать, кататься на лыжах, велосипеде. Сейчас её не догонишь!

– Почему, на Ваш взгляд, в некоторых семьях нет хороших взаимоотношений между детьми и приёмными родителями?

– Каждый случай индивидуален, общего объяснения не найдёшь. Но прежде всего, надо знать, с какой целью берёшь ребёнка в семью. Главное и необходимое условие в том, что родителям любить приёмного ребёнка нужно как своего, не делать ни малейшего различия между родными и приёмными!

– В последнее время очень много вопросов у родителей к современной школе. Как Вы думаете, что надо делать, чтобы дети лучше учились?

– Во-первых, надо организовать кружки по предметам. Когда мы сами учились, кружки работали по всем предметам, сейчас же их нет вообще.

Во-вторых, была чёткая структура эффективно работающих детских организаций: октябрят, пионеры, комсомольцы. Это дисциплинировало детей, приобщало к трудолюбию, принципам коллективизма. А сейчас многие дети ни к чему не стремятся. Кроме телевизоров, компьютеров и сотовых телефонов им ничего не надо!

Вот мы с дочкой по вечерам читаем книги, а ведь в некоторых семьях совсем не читают. Надо обязательно возродить пионерские и комсомольские организации в школе, без этого никак не обойтись!

– Альбина Анатольевна, как Вы относитесь к сегодняшнему платному образованию и здравоохранению? Что надо делать для укрепления здоровья детей?

– Я думаю, что перевод образования и здравоохранения на платную основу – преступление против народа! 90 процентов российских семей находятся в тяжёлом материальном положении. Почему только олигархи могут учиться и лечиться качественно?! Все дети должны хорошо и качественно питаться, как было в Советском Союзе. На страже их здоровья должны стоять медики, и это тоже было в СССР. Они должны получить бесплатное образование, как в Советское время. Только так страна получит нормальное молодое поколение, которое будет способно строить достойное будущее для России!

А что сегодня? Взять нашу районную больницу. Волнует меня сегодняшняя обстановка там. Первая проблема – нехватка врачей. Отсутствует родильное отделение. Рожениц приходится возить в Новочебоксарск или Чебоксары. Что это такое?! А если по дороге что-то случится? Нашему руководству дети, наверное, не нужны. Отсутствует теперь и инфекционное отделение. Дети больше болеют инфекционными заболеваниями. Продолжает сокращаться персонал детского отделения. Это разве государственная поддержка детства?

Почему при Советской власти всё было и почему сейчас нет? Конечно, для богатых есть всё. Но мы и наши дети им не нужны.

Такое положение нужно кардинально менять!

– Спасибо Альбина Анатольевна за беседу!

Беседу вела Нина ИВАНОВА,
член республиканского Совета
ООД «ВЖС – «Надежда России».

К 60-летию начала освоения целины

Молодёжь Чувашии на целине

2 марта 1954 года Пленум ЦК КПСС принял историческое Постановление «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

В нём было подчёркнуто: «Наряду с повышением урожайности зерновых культур во всех районах страны огромное значение в увеличении производства зерна имеет освоение новых земель. Важным и совершенно реальным источником увеличения производства зерна в течение короткого времени является расширение посевов зерновых культур путём освоения залежных и целинных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и частично в районах Северного Кавказа. В этих районах имеются огромные массивы неосвоенных земель с плодородным чернозёмом и каштановой почвой, на которой можно получать высокие урожаи без большого капиталовложения».

Эта идея полностью оправдала себя. Один из главных организаторов освоения целины Л.И. Брежнев, в те годы первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, свидетельствовал: «В 1956 году пробил звёздный час целины. Урожай в казахстанских степях был выращен богатейший, и вместо обещанных 600 миллионов республика сдала государству миллиард пудов зерна. Я был по-настоящему счастлив, когда в том году Казахстану вручили первый орден Ленина за миллиард пу-

дов целинного хлеба».

Значение освоения целины не исчерпывалось только получением дополнительного хлеба. По словам Л.И. Брежнева, «целина дала мощный толчок развитию производительных сил Казахстана, росту его экономики, науки и культуры. Появились крупнейшие промышленные узлы, выросло девятнадцать новых городов». А столица целинников, получившая славное и гордое имя Целиноград – ныне стала столицей Казахстана Астаной.

Первыми на призыв партии откликнулись комсомольцы, которые никогда не боялись ни трудностей, ни неизвестности. Настоящим гимном стала песня, в которой были такие слова:

*«Здравствуй, земля целинная,
Здравствуй, простор широкий,
Весну и молодость встречай свою!»*

В том же марте 1954 года вопрос об участии комсомольцев и молодёжи в освоении целины и вообще в подъёме сельского хозяйства был одним из центральных на XII съезде ВЛКСМ. Прямо оттуда комсомольцы-добровольцы двинулись в путь. 12 марта из Канаша на освоение целины выехала первая группа посланцев Чувашской областной комсомольской организации. В газете «Молодой коммунист» были опубликованы письма, волнующие душу и сегодня. К весне следующего года число выехавших в основном в Акмолинскую (Целиноградскую) область и Алтайский край достигло 6320 человек. Всего комсомол направил на целину более 360 тысяч человек. Все эти молодые патриоты были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных земель», а 262 комсомольцам было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Комсомол за заслуги в освоении целины в 1956 году был награждён орденом Ленина.

В этом есть и заслуга наших земляков, сведения о трудовом подвиге которых имеются в изданном в 1966 г. в Чебоксарах сборнике документов «Молодёжь Чувашии на целине». Составители этого сборника – Н.М. Неяскин и кандидат исторических наук, доцент Василий Леонтьевич Кузьмин, кстати, очерк о котором был опубликован в «Чебоксарской правде» 15 января 2014 года.

В сборнике 118 уникальных документов, выявленные именно этими двумя архивистами. Во введении они подчеркивают: «Одну из ярких страниц летописи трудовой славы и доблести советской молодёжи составляет борьба за освоение целинных земель в безграничных просторах Сибири и Казахстана. В этот трудовой подвиг советского народа значительный вклад внесли и трудящиеся Советской Чувашии, особенно молодёжь. Проникнутые высоким патриотизмом юноши и девушки Чувашии, как и всей страны, проявили массовый энтузиазм и трудовой героизм, с честью оправдали доверие и наказ родного народа». Обо всём этом рассказывают очерки, статьи и документы настоящей книги, рассчитанной на широкий круг читателей. В сборнике приведено множество конкретных фактов подтверждающих это. Так, механизаторы из Чувашии в колхозе им. А.А. Жданова (Алтайский край) в первую целинную весну вспахали 650 га почвы при плане 300 га. В социалистическом соревновании они завоевали переходящее Красное Знамя. Бывший тракторист Калининской МТС Чувашской АССР Валерий Павлов при плане 980 га обработал 2900 га, а сформированная из алатырских механизаторов бригада Павла Тарана подняла пять тысяч гектаров целинных земель. Не одиночки, а целые бригады, коллективы выполняли по две-три нормы.

2 марта 1954 г., в день завершения посвящённого целине Пленума ЦК КПСС, коллектив Шумерлинского деревообделочного завода принял обязательство изготовить сверх плана 25 передвижных мастерских для тракторных бригад, работающих в целинных районах Казахстана, Алтайского края и Поволжья. Шумерлинцы сдержали слово: первый эшелон передвижных мастерских был отправлен в Казахстан уже в середине апреля. И здесь много сделали для этого комсомольские коллективы.

Но мало вырастить рекордный урожай, не менее важно вовремя и без потерь убрать его. И на этот раз комсомольцы, в том числе наши земляки, с честью выполнили свой патриотический долг, о чём свидетельствуют опубликованные сборнике документы.

Вот, пожалуй, самый красноречивый из них – статья «Героический поступок студентов», перепечатанная из газеты «Алтайская правда» от 4 сентября 1956 г. В чём заключался героизм студентов?

На токах совхоза «Степной» скопилось большая масса зерна, которые не успевали отгружать на элеватор. Зерно начинало согреваться, и возникала опасность его порчи и потери.

Тогда студенты ЧГПИ, прибывшие по зову комсомола на Алтай, добровольно решили работать круглосуточно. Комсомольцы Адольф Зайцев, Григорий Тимофеев, Иван Краснов и Валентин Греков работали без отдыха несколько суток. За сорок часов почти непрерывного труда они пропустили через зернопулт и тем самым спасли от согревания и порчи 1100 центнеров влажного зерна, да ещё и отгрузили часть его на элеватор.

Чувашские комсомольцы установили на целине тесную связь с местными комсомольскими организациями, оказывали им ценную помощь в работе, проводили совместные собрания и т.д.

В 1958 г. XIII съезд ВЛКСМ призвал комсомольцев и молодёжь к переселению на целину на постоянное место жительства. Тысячи молодых патриотов из Чувашии откликнулись и на этот призыв. В сборнике приведено немало интересных документов о жизни и труде молодых переселенцев ин далеких землях, ставших для них второй родиной.

Все документы, включённые в сборник, убедительно свидетельствуют о том, что трудовой энтузиазм и героизм комсомольцев и молодёжи на целине явился результатом не только высоких идейных и моральных качеств их самих, но и организаторской и политической работы партийных и комсомольских организаций Чувашии. Совместный труд на благо общей Родины способствовал укреплению дружбы народов нашей страны. Таким образом, документальное повествование об участии молодёжи Чувашии в целинной эпопее имеет важное не только чисто научное, но и политическое значение.

Однако книга «Молодёжь Чувашии на целине» была издана без малого полвека назад тиражом всего в 1200 экземпляров и давно стала библиографической редкостью. Даже в Национальной библиотеке ЧР имеется лишь единственный экземпляр. Мы считаем, что эту книгу необходимо переиздать. О великих делах наших предшественников нельзя забывать!

**Е.Н. ИВАНОВА,
А.Н. РАДИЧЕНКО,
кандидат исторических наук,
г. Чебоксары.**



● Чувашские комсомольцы отправляются на уборку целинного урожая в Алтайский край. 1957 г.

Официально

В Президиуме ЦКРК КПРФ

25 февраля 2014 года состоялась очередное заседание Президиума Центральной Контрольно-ревизионной Комиссии КПРФ.

В числе других Президиум рассмотрел вопрос «О работе Чувашского республиканского отделения КПРФ по сбору, учёту и расходованию членских партийных взносов и добровольных пожертвований за период с 2010 по 2013 гг.», с отчётом по которому выступил первый секретарь рескома КПРФ В.С. Шурчанов.

Президиум ЦКРК КПРФ принял Постановление, в котором, в частности, отмечено, что в Чувашском республиканском отделении КПРФ «Комитетом, контрольно-ревизионными органами и партийным отделением в целом проводится целенаправленная работа, соответствующая требованиям Устава КПРФ и имеющихся нормативных документов ЦК и ЦКРК КПРФ».

И далее: «В данном направлении деятельности отмечается постоянное взаимодействие в работе выборных руководящих и контрольно-ревизионных органов Чувашского республиканского отделения КПРФ... Особо следует отметить работу Комитета по обеспечению условий труда для партийного актива на местах... Также необходимо подчеркнуть, что все помещения, предназначенные для работы партийного актива, эффективно функционируют и как общественные приёмные депутатов-коммунистов».

В Постановлении Президиума ЦКРК констатируется, что «в плане реализации поставленных задач и направлений деятельности по развитию и совершенствованию

партийных вертикалей, конкретно экономического направления, в Чувашском республиканском отделении КПРФ должное внимание уделяется сбору, учёту и расходованию финансовых средств, членских партийных взносов, добровольных пожертвований в фонд КПРФ и исполнения Постановления Президиума ЦК КПРФ «О партийном максимуме»... Как позитивный фактор, в работе партийного отделения отмечается то, что коммунисты тесно увязывают укрепление и развитие своей материально-технической и финансовой базы с ростом численности партийных рядов и работой с институтом сторонников КПРФ, повышением уровня партийной дисциплины, сплочённости партийных рядов и должного соблюдения каждым коммунистом высоких уставных требований. Всё это позитивно сказывается на систематическом росте общей суммы собранных членских партийных взносов, а так же и в росте их ежегодной суммы на одного коммуниста, на снижение числа членов КПРФ, не уплачивающих и нарушающих нормативные сроки уплаты членских партийных взносов».

Постановлением отмечены успехи и хорошая работа в этом направлении Чебоксарского районного отделения (первый секретарь – Козлов М.В.), Комсомольского районного отделения (первый секретарь – Баринков П.А.), Красноармейского районного отделения (первый секретарь – Никитин В.Н.), Чебоксарского городского отделения (первый секретарь – Евсеев Д.Б.).

Вместе с тем, в документе указаны и отдельные недо-

статки в организации, ведении и решении задач, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью в Чувашском республиканском отделении КПРФ:

«Так, рекомендации ЦК КПРФ по организации добровольной финансовой поддержке политической и организационной деятельности партии в размере 100 руб. в год от каждого коммуниста в республиканском отделении выполняются недостаточно активно и не в полном объёме. В данных добровольных пожертвованиях участвует лишь только около 15% коммунистов от их общей численности. Постановление ЦК КПРФ о поддержке всеми членами КПРФ главного печатного органа партии, газеты «Правда», в региональном отделении также выполняется недостаточно активно».

В партийном отделении отмечается также слабая работа по организации поддержки и финансовой помощи в работе открывшегося телевизионного канала КПРФ «Красная линия».

Президиум ЦКРК КПРФ рекомендует Комитету и объявляет КРК Чувашского республиканского отделения КПРФ в срок до 15 марта т.г., рассмотреть материалы и Постановление Президиума ЦКРК КПРФ от 25 февраля т.г. и наметить пути их конкретной реализации.

* * *

С полным текстом Постановления Президиума ЦКРК КПРФ от 25 февраля 2014 г. можно ознакомиться на сайте КПРФ.ру.

Дела районные

Что побеждает в Ядринском районе – добро или зло?

В феврале этого года и.о. министра здравоохранения и социального развития ЧР Татьяна Богданова по итогам диспансеризации в республике отметила, что «например, максимальный уровень распространённости такого фактора риска, как курение, зарегистрирован в Ядринском районе». Нерациональное питание – тоже в Ядринском районе. Также наш район был назван «пьяным». По данным других источников город Ядрин является лидером по потреблению алкоголя на душу населения во всём ПФО. Растёт суицид.

Как известно, пьют и лезут в петлю, в основном, не от хорошей жизни.

Прочитав такие строки, сердце кровью обливаешься. За прошлый год в Ядринском районе родилось 380 детей, что на 26 детей меньше показателей 2012 года. Умерло 552 человека, что на 12 человек больше, чем в предыдущем году. В 2013 году в брак вступило 232 пары, что на 24 пары меньше по сравнению с 2012 годом. 102 пары оформили расторжение брака, что на 26 разводов больше по сравнению с тем же 2012 годом. Как видим, с демографией тоже беда!

Давайте попробуем разобраться в причинах того, как жители города Ядрина и селяне района докатились до жизни такой.

Вот пример: 10 февраля мы, жители деревень, из личного подсобного хозяйства реализовали КРС (бычков, телку и коров) на убой в ООО «Ядринский мясокомбинат». Скот ещё не успели привезти, как сразу появился представитель райпо с предложением сдать скот через него, объясняя это тем, что деньги за сданный скот мы сможем получить сразу же, но по цене на 1 рубль меньше за 1 кг живого веса, чем через мясокомбинат. В случае же реализации через ООО «Ядринский мясокомбинат» деньги мы сможем получить только через месяц, и высока вероятность того, что ещё и за деньгами придётся съездить в город Ядрин не менее 2-3-х раз.

Естественно, сдатчики скота вынужденно согласились. Мне кажется, это и есть преступный сговор с

целью обобрать крестьян, поскольку ООО «Ядринский мясокомбинат» и Ядринское райпо являются звеньями одной цепи, структурными подразделениями Чувашпотребсоюза. Ведь по итогам года местное райпо получает дотации и господдержку за сданный скот. Отметим, что практикуется это уже не первый год. А ведь скот на мясо выращивается тяжким трудом без отдыха, без выходных и праздников тружениками личных подсобных хозяйств. Однако в итоге почти вся прибыль от этого переходит переработчикам, посредникам, не говоря уже о государственных наградах, заслуженных и почётных званиях. Ну а производителю-труженику достаётся навоз, хронические болезни, заработанные каждодневным тяжким трудом, и задолженность по кредитам, привлечённым на строительство и развитие ЛПХ.

Председателем Совета Чувашпотребсоюза является депутат-единоросс Госсовета ЧР В. Павлов, а председателем Совета Ядринского райпо – депутат районного собрания от Большешешмердянского сельского поселения, глава Ядринского района А. Краснов. Эти «слуги народа», люди не бедные, свои полномочия получили благодаря этим же труженикам села. Им бы повернуться лицом к труженику, создать для него лучшие условия, а они, беря труженика за горло, делают обратное!

Чувашия – аграрная республика, территория овражно-балочная, у нас нет углеводородов и полезных ископаемых. 45% населения живёт в деревнях. Хотим мы этого или нет – нам необходимо заниматься мясным и молочным скотоводством, и плясать, соответственно, надо от этой палочки. Но этого нет; видя безысходность, молодёжь уезжает из деревень. Но почему-то об этих явлениях при подведении итогов социально-экономического развития района за 2013 год глава Ядринской районной администрации В. Кузьмин даже и не упомянул. Почему в основных задачах на 2014 год не предусмотрено никакой помощи для развития ЛПХ?

В районе 75-80% молока и мяса сдаётся из личных подсобных хозяйств. И тут «преуспело» Ядринское

райпо. Собирает с населения молоко. Закупочные цены на него по сравнению с Вурнарским районом всегда ниже минимум на 3 рубля. Не дай Бог, кто-нибудь из закупщиков начнёт поднимать цены, сразу же некие бойцы-молодчики начинают быстро с ним «разбираться», и всё продолжается по-прежнему! В районе все знают, кто ими командует, и чьи прямые распоряжения и указания эти молодчики выполняют. И закупщики нам открыто заявляют: «Мы не хотим, чтобы у нас сливали молоко и портили инвентарь, дырявили колеса». 28-29 сентября 2013 года сдатчики молока из ЛПХ Ядринского района провели акцию протеста в связи низкими закупочными ценами на сырое молоко и отказались его сдавать. Только после этого закупочные цены немного подняли.

Таким образом, получается, что вся прибыль оседает в карманах переработчиков и представителей торговли в лице ООО «Ядринский мясокомбинат» и Ядринского райпо Чувашпотребсоюза. Ими правят деньги, а не совесть и мораль. Это и есть несправедливость к своему народу, современная форма рабовладения. Именно так происходит уничтожение труженика села! Это и является главной причиной спаивания жителей Ядринского района и г. Ядрина.

Из недавней истории: во время выборов в Госсовет Чувашии пятого созыва по Ядринскому одномандатному избирательному округу № 22 во всех магазинах местного райпо шла акция по снижению цен и бойкоту торговле алкогольной продукцией. В магазинах висело объявление об этом, а рядом красовался портрет председателя Чувашпотребсоюза, выступавшего на выборах кандидатом («Чебоксарская правда» тогда писала об этом). Шёл чистойшей воды подкуп и спаивание избирателя! Но в ходе проверки прокуратура Ядринского района установила, что в связи с уборкой урожая в магазинах Ядринского райпо проводилась акция, в соответствии с которой алкогольная продукция определённых марок продавалась со скидкой, и что данная акция с выборами, мол, не связана!

(Окончание на 8-й стр.)



МАРТ – утро года
Раньше рассветает, позднее смеркается. Сыреет, мякнет под ногами податливый снег. В тени – неприкосновенная зима. А на солнцепеке – капель, лужи и первые проталины. Ярче свет, выше солнце, длиннее дни... Ну как тут не забиться неровно сердцу садовода – всем, кто любит землю и работу на ней?! Пора будить дачу ото сна – весна!

В ожидании тепла

Как вырастить сильную рассаду в стеснённых условиях?

Как правило, садоводы «прокальваются» на трёх вещах: плохое освещение, неподходящая почва, неверное расстояние между всходами. Но, прежде чем разобрать эти составляющие по отдельности, надо сказать несколько слов о начальном этапе выращивания растений.



Если вы посеете семена в торфяную почву, то растения настроятся на торф и всё лето на огороде будут «тосковать» по нему. Поэтому лучшая почва для рассады – с ваших грядок. Пусть растения с самого начала настраиваются на её состав. И не надо её ничем удобрять.

В первый период жизни молодого растения закладывается вся его биохимия. Для овощных культур это первые 15 дней. Это время «настройки», оно определяет всю будущую жизнь растения, включая урожай. Растение «настраивается» на определённые условия, которые оно будет требовать затем всю свою жизнь. Если хотите приобрести впоследствии максимальный урожай, постарайтесь придерживаться правила: саженцу следует попасть на грядке в условия, похожие на те, что были в теплице или на подоконнике, и условия эти должны улучшаться, а не ухудшаться. Из этого следует, что почва для выращивания рассады – того же минерального состава, но немножко беднее, чем будет затем на огороде. То же самое относится к освещённости и температуре.

Зато затем на грядках при умеренном удобрении они отзовутся прекрасным плодоношением.

Как правило, садоводы сеют семена густо, чтобы затем распикировать (рассадить) их по стаканчикам. Это неправильно, поскольку растения начинают угнетаться соседями ещё на уровне выхода семядолей. Замечено, что всходы хуже развиваются, если отсутствуют соприкосновение с листьями соседей. Особенно это сказывается на капустных культурах. Поэтому сейте семена рядками редко, а при появлении всходов сразу проведите прореживание: удалите ножницами все мелкие либо уродливые проростки, чтобы между растеньицами осталось 4-5 см.

В течение первых двух недель молодые всходы необходимо «познакомить» с прямыми солнечными лучами. Если рассада проведёт это время совершенно «за стеклом», то привыкнет к неполноценному освещению, а затем всё лето будет испытывать стресс под солнцем. Поэтому перед проращиванием семян рекомендуют дожидаться устойчивой солнечной погоды. Лучше утратить неделю, но дожидаться бесценного солнца. Днём, когда температура поднимается выше нуля, выносите поддоны с проростками на балкон или выставляйте за окно. И не бойтесь холода: пусть сеянцы привыкают заодно и к околонулевой температуре (нет ничего хуже незакалённой рассады, выращенной в «сплошном тепле»).

Рассада томатов выращивается до 2 месяцев, капусты и тыквы – до 1 месяца. Необходимо рассадить всходы в стаканчики. Берите просторные ёмкости, поскольку чем больший объём земли под растением, тем меньше трудностей при выращивании. Для паслёновых (томаты, перец, баклажаны) объём горшочков может достигать 1,5-3 литра, для капустных и тыквенных – до 1 литра. В этом случае рассаде не потребуется дополнительная подкормка.

Учтите, воздух в квартире слишком сух для растений, которые должны привыкнуть к ночной сырости. Неплохой выход из положения – накрыть рассаду на ночь плёнкой, приклеенной к стеклу скотчем. Особенно впечатляющие результаты даёт данный приём при выращивании капустной рассады, которая кроме влажного воздуха любит ночную прохладу.

Полезные советы

- Две полиэтиленовые полоски, уложенные крест-накрест на дно ёмкости с грунтом для рассады, помогут извлекать растения быстро и без повреждения корня при высадке их на грядку.
- Если семена хранили много лет либо в плохих условиях, то их можно обработать препаратом «Циркон», который не только ускоряет прорастание, но и повышает энергию прорастания.

КОГДА САЖАТЬ ПЛОДОВЫЕ ДЕРЕВЬЯ?

Саженцы яблони и груши сажают осенью и весной. Осеннюю посадку проводят в первой половине октября, весеннюю – в конце апреля–начале мая, до распускания листьев. Саженцы вишни и сливы лучше сажать весной, также до распускания почек. При вынужденной посадке в другие сроки корни должны быть с комом земли.

ЕСЛИ НЕ СОБЛЮДАТЬ «ДИСТАНЦИЮ»...

Расстояние между растениями томатов серьёзно влияет на урожай. При редкой посадке (если между кустами 80-90 см вместо 50-60 см по норме) урожай резко падает, почти наполовину. Кроме того, свободно стоящее растение сильно ветвится, образует много пасынков, много цветочных кистей, отчего ещё и затягивается созревание плодов.

**5 марта, среда**

День памяти Иосифа Виссарионовича Сталина. В этот день в 1953 г. ушёл из жизни выдающийся государственный и партийный деятель.

85 лет назад родилась (1929 – 1999) М.З. Зиновьева, организатор сельскохозяйственного производства, заслуженный работник сельского хозяйства ЧАССР, бригадир-агроном колхоза «Путь Ленина» Канашского района. Герой Социалистического Труда. Уроженка Цивильского района.

6 марта, четверг

115 лет назад (1899) немецкий химик Ф. Хоффман запатентовал аспирин.

7 марта, пятница

120 лет назад родился (1894 – 1920) С.Г. Лазо, один из руководителей борьбы за Советскую власть в Сибири и на Дальнем Востоке, герой Гражданской войны. Казнён японскими интервентами.

90 лет назад родился (1924 – 1977) Б.С. Марков, актёр, режиссёр, народный артист РСФСР, основатель Чувашино-музыкально-драматического театра (ныне – Театр оперы и балета). Лауреат Государственной премии ЧАССР им. К.В. Иванова.

90 лет назад (1924) вышло обращение ЦК РКП(б) о денежной реформе (переход к твёрдой валюте – обеспеченному золотом червонцу).

60 лет назад (1954) сборная СССР по хоккею с шайбой завоевала золотые медали на дебютном для себя чемпионате мира.

8 марта, суббота

Международный женский день.

100 лет со дня рождения (1914 – 1987) Я.Б. Зельдовича, советского физика-ядерщика, академика АН СССР. Трёхжды Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и четырёх Сталинских (Государственных) премий.

95 лет со дня рождения (1919 – 1994) А.В. Кочетова, майора авиации, участника Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза. Уроженец г. Алатырь. Прадед олимпийской чемпионки по фигурному катанию А. Сотниковой.

9 марта, воскресенье

День работников геодезии и картографии.

560 лет назад родился (1454 – 1521) Америго Веспуччи, итальянский мореплаватель. Первым высказал предположение, что открытые Х. Колумбом земли – новый материк, который был позже в честь него назван Америкой.

200 лет назад родился (1814 – 1861) Т.Г. Шевченко, великий украинский поэт, художник, основоположник украинского литературного языка. Автор сборника «Кобзарь», поэм «Катерина», «Сон».

80 лет со дня рождения

(1934 – 1968) Ю.А. Гагарина, космонавт № 1, Героя Советского Союза.

80 лет назад (1934) образован Чувашинский институт повышения квалификации кадров народного образования (ныне Республиканский институт образования).

70 лет назад погиб (1911 – 1944) Н.И. Кузнецов, советский разведчик, Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны вёл разведывательную и диверсионную работу на оккупированной территории Западной Украины. Убит бандеровцами.

10 марта, понедельник

День архивов.

80 лет назад (1934) в Чебоксарах был создан авиаклуб имени Героя Советского Союза А.В. Ляпидевского.

75 лет назад (1939) открылся XVIII съезд ВКП(б).

75 лет назад (1939) началось телевизионное вещание из Шаболовского телецентра в Москве.

11 марта, вторник

День работника органов наркоконтроля.

450 лет назад (1564) в Москве вышла в свет первая точно датированная русская печатная книга «Апостол», изданная Иваном Фёдоровым и Петром Мстиславцем.

65 лет со дня рождения (1949) Н.В. Арефьева, секретаря ЦК КПРФ, депутата Госдумы РФ.

60 лет назад (1954) в Алтайский край на освоение целинных и залежных земель выехала первая группа чебоксарских комсомольцев.

Дела районные

Что побеждает в Ядринском районе – добро или зло?

(Окончание. Начало на 7-й стр.)

Как говорится, тут не убавить, не прибавить! Тогда возникает вопрос: что, в Ядринском районе идёт целенаправленное спаивание главой района А.Красновым и депутатом Госсовета Чувашии В. Павловым тружеников села? Ведь водку по бросовым ценам продавали в разгар уборочной страды! Кстати, чтобы купить в магазинах Ядринского райпо по их ценам 1 кг солёной кильки, самой дешёвой из всех видов рыбы, тому же райпо жителю села приходится сдавать как минимум 2 кг мяса в живом весе или 5-6 л молока. Это не мошенничество?!

...2014 год объявлен Годом культуры. Но в ряде деревень Ядринского района Новый год встречали на улицах. Потому что там клубы, учреждения культуры закрыты. Но зато всегда открыты допоздна питейные заведения и кафе района, ударно работают, принося прибыль хозяевам.

Болит душа за школьников и молодёжь... На территории Большемердянского сельского поселения кабаки расположены прямо напротив Верхнеачакской СОШ. И в г. Ядрине та же картина. Нет необходимого по закону расстояния в 100 м между учебными заведениями и питейными. А учителям школы приходится вечерами выходить на рейды, искать и вылавливать оттуда учащихся. По словам завсегдаев

этих питейных заведений, после уроков некоторые школьники просят купить им спиртное за определённую плату. А за покупкой табачной продукции уже обращаются к взрослым даже школьницы среднего звена. Куда смотрят прокуратура, директора школы и начальник отдела образования Ядринского района господин А. Филимонов? Добавлю, что все эти питейные заведения принадлежат Ядринскому райпо...

Напрашивается вопрос: что же побеждает в Ядринском районе – добро или зло? Не в пору ли труженикам села начать собирать подписи для отрешения от депутатских полномочий этих «слуг народа»? Или депутаты Ядринского районного собрания сами поставят вопрос о несоответствии занимаемой должности А. Красновым?

В основе деятельности всех органов власти на селе должно быть главное – сберечь деревню, личное подсобное хозяйство с тружеником во главе. И если мы видим обратное, надо принимать меры!

Владимир БЕЛОВ,
староста д. Яровыйкасы,
Ядринский район.

P.S. Это открытое письмо через нашу газету автор по просьбе односельчан адресует лично Главе Чувашской Республики М.В. Игнатьеву.

Поздравляем

Чувашский реском КПРФ, республиканский совет ВЖС – «Надежда России», Канашский райком партии и коммунисты Большевикшихского ПО сердечно поздравляют члена рескома, первого секретаря райкома **Дарью Васильевну Петрову** с днём рождения и желают ей крепкого здоровья, благополучия и успехов в общественной деятельности.

Чувашский реском и Шумерлинский горком КПРФ от всей души поздравляют члена рескома, первого секретаря горкома **Евгения Ивановича Антишина** и его супругу **Зинаиду Ивановну** со славной годовщиной совместной жизни – «золотой» свадьбой (50 лет).

Чувашский реском и Вурнарский райком КПРФ поздравляют члена рескома **Зинаиду Ивановну Алексееву** с юбилеем, желают здоровья, счастья, благополучия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-32 поздравляют **Вячеслава Михайловича Мартынова** с 65-летием и желают здоровья, благополучия, новых успехов в партийной работе.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-36 горячо поздравляют **Николая Дмитриевича Ишмуллин** с 70-летним юбилеем, желают ему доброго здоровья, бодрости, долголетия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-23 от всей души поздравляет активного коммуниста **Николая Григорьевича Трофимова** с 70-летием со дня рождения и желают здоровья, успехов в работе и общественной деятельности.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-23 поздравляют **Ларису Ивановну Петрову** с днём рождения, желают здоровья и долгих лет жизни.

Алатырский горком КПРФ поздравляет с днём рождения городских коммунистов – **Алексея Михайловича Климова, Татьяну Алексеевну Никанорову, Татьяну Алексеевну Щербкову** и Почётного гражданина г. Алатырь **Николая Николаевича Ларина**.

Аликовский райком КПРФ поздравляет **Раису Давыдовну Давыдову** с юбилеем и желает здоровья, бодрости, активного долголетия.

Канашский райком КПРФ и коммунисты Шакуловского ПО поздравляют **Александра Якимовича Матвеева** с днём рождения, желают здоровья, благополучия.

Мариинско-Посадский КПРФ и коммунисты Октябрьского ПО сердечно поздравляют **Сергея Валентиновича Петрова** с 50-летним юбилеем и желают ему доброго здоровья, семейного счастья и успехов в работе.

Чебоксарский райком КПРФ и коммунисты Чиршаксинского ПО поздравляют **Юрия Андреевича Петрова** с 50-летием со дня рождения, желают крепкого здоровья, оптимизма, успехов партийной деятельности.

Политанекдоты

Пассажиры подняли восстание в самолёте, трусливый пилот выпрыгнул с парашютом. Теперь все с любопытством ждут, когда кончится горючее.

Виктор Фёдорович никогда не думал, как будет для него актуальна фраза: «Дайте воды напиться, а то так кушать хочется, что и переночевать негде».

– Угадай, кто это? Напрезидентил себе долларов и убёг.



В связи с праздниками следующий номер газеты выйдет 13 марта.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.
Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.
Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Материалы на правах рекламы обозначены знаком При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
Подписной индекс – 43892.
Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж **3000**. Подписано в печать в 18.00. 04.03.2014
Заказ № 779. по графику – в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д.13.